

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 27 мая 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
26.05.2016 В Пензе на стройке дома по улице Бородина погиб каменщик.....	4
27.05.2016 Иномарка сбила дорожного рабочего в Белгородской области.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
27.05.2016 Игрокам «Амура» не платят зарплату больше двух месяцев, «Амурским Тиграм» – больше трех (Амурская область)	4
27.05.2016 На «Уралавтоприцепе» после жалобы работника Путину теперь вовремя выдают зарплату и красят стены	5
27.05.2016 СМИ: «Ростов» начал гасить долги перед футболистами	5
27.05.2016 Хоккеистам «Сибири» три месяца не платят зарплату (Новосибирская область)	5
26.05.2016 Работа Горковского кирпичного завода в Луховицком районе приостановлена из-за долгов (Московская область)	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
27.05.2016 За лето без работы могут остаться 1,5 тысячи тольяттинцев	6
27.05.2016 Омский завод, где сыровары купались в молоке, признан банкротом	6
26.05.2016 Североосетинский завод «Электроцинк» сокращает рабочих.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
27.05.2016 Топилин призвал вернуться к идеи увеличения требований к стажу при выплатах по болезни	8
26.05.2016 Топилин: РФ и Израиль будут сотрудничать в области соцобеспечения	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
26.05.2016 В Бурятии уволенного с громким скандалом директора дома творчества восстановят в должности.....	9
27.05.2016 После вмешательства Роструда челябинский радиозавод «Полет» погасил сорокамиллионный долг по зарплате	10
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	10
27.05.2016 Чтобы повысить процент занятости, предпринимателей приглашают на профилактические беседы (Саратовская область)	10



27.05.2016 В Приморье занялись разработкой дополнительных мероприятий по легализации трудовых отношений	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
27.05.2016 Более 2 млн рублей зарплаты задолжало МУП «Городецпассажиравтотранс» своим работникам (проверка ГИТ Нижегородской области)	11
27.05.2016 В Хакасии у старшеклассников есть шанс прилично заработать	12
26.05.2016 Сторожа предприятия в Комаричском районе избили неизвестные (Расследование ГИТ Брянской области)	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
27.05.2016 Путин посетил финал чемпионата WorldSkills Russia и пообщался с финалистами	13
27.05.2016 Выбор ответственного	13
27.05.2016 Консультанты, а не сборщики штрафов: бизнес-сообщество обсудило полномочия надзорных органов	14



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

26.05.2016

В Пензе на стройке дома по улице Бородина погиб каменщик

Пензенец скончался на рабочем месте, однако, не в свое рабочее время. На стройке многоэтажки по ул. Бородина на голову каменщику упал кирпич. В момент трагедии мужчина находился на мостках, которые ведут к входу в сооружение. Гражданин умер на месте.

По данному факту Следкомом по Октябрьскому району Пензы проводится проверка, по результатам которой станет известно, будет ли открыто уголовное производство.

Правоохранители осмотрели место инцидента, утверждена судебная экспертиза. Вскоре будут опрошены должностные лица, отвечающие за строительство многоэтажного жилого дома. По окончании проверки полицейские оценят действия руководителей, занимающихся обеспечением техники безопасности.

<http://penzalife.info/proishestviya/14106-v-penze-na-strojke-doma-po-ulicze-borodina-pogib-kamenshchik>

27.05.2016

Иномарка сбила дорожного рабочего в Белгородской области

Иномарка сбила дорожного рабочего на автодороге «Трасса М-2 «Крым» - Комсомольский – Красиво» в Белгородском районе Белгородской области. Об этом сообщили в отделе пропаганды управления ГИБДД МВД России по региону. Авария произошла накануне, 26 мая, около одиннадцати часов утра. На 11-м километре дороги от федеральной трассы через Комсомольский на хутор Красиво автомобиль Ford под управлением 36-летнего водителя наехал на 28-летнего мужчину, который был занят дорожными работами. В результате ДТП пострадавший с различными травмами попал в больницу.

http://dorinfo.ru/star_detail.php?ELEMENT_ID=42382

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

27.05.2016

Игрокам «Амура» не платят зарплату больше двух месяцев, «Амурским Тиграм» – больше трех (Амурская область)

В «Амуре» возникли задолженности перед игроками по заработной плате, сообщает «Чемпионат».

Утверждается, что в команде КХЛ зарплату не платят больше двух месяцев, в МХЛ срок задолженности перевалил за три месяца.

Президент КХЛ Дмитрий Чернышенко ранее заявил, что проблемы с долгами испытывают 8 клубов лиги. Недавно стало известно о том, что задержки зарплаты в «Сибири» достигли 3 месяцев.

<http://www.sports.ru/hockey/1040447649.html?ext=yandex>

**27.05.2016**

На «Уралавтоприцепе» после жалобы работника Путину теперь вовремя выдают зарплату и красят стены

Как доложил директор «Уралавтоприцепа» Валерий Филатов, экономическая ситуация на заводе выравнивается. Задолженность по зарплате полностью погашена. Сейчас сотрудники получают выплаты за апрель. Кроме того, на предприятии начались преобразования во всех сферах. Не так давно руководство «Уралавтоприцепа» посетили лучшие цеха ЧТПЗ – «Высота-239» и «Этерно», и планируют использовать лучший опыт на своей территории.

Как сообщили на предприятии, завод набирает новых сотрудников под текущие заказы. Сейчас на «Уралавтоприцепе» трудится 462 сотрудника, в ближайшее время штат расширят еще на 35 человек. В первую очередь, новые работники будут задействованы непосредственно на производстве.

<https://ural1.ru/news/7446>

27.05.2016

СМИ: «Ростов» начал гасить долги перед футболистами

Сегодня вечером «Ростов» начал погашать задолженность по зарплатам перед футболистами и сотрудниками клуба, сообщает Sportbox. Долги скопились с марта. Тренер «Ростова» Виталий Кафанов в свою очередь сообщил, что долги команды должны быть погашены вечером 26 мая.

http://www.gazeta.ru/sport/news/2016/05/27/n_8686559.shtml

27.05.2016

Хоккеистам «Сибири» три месяца не платят зарплату (Новосибирская область)

«Сибирь» имеет серьезные проблемы с финансированием, сообщает «Спорт-Экспресс». Игровики команды не поднимают шум, полагаясь на обещания руководства, однако задержки по зарплате составляют уже три месяца.

Закрыты долги лишь по премиальным, но ряду игроков не выплачены индивидуальные бонусы.

Ранее президент КХЛ Дмитрий Чернышенко сообщил, что в следующем сезоне клубы, имеющие долги, не будут допущены для участия в регулярном чемпионате.

<http://www.sports.ru/hockey/1040435221.html?ext=yandex>

26.05.2016

Работа Горковского кирпичного завода в Луховицком районе приостановлена из-за долгов (Московская область)

Руководство Горковского кирпичного завода, расположенного в поселке Фруктовая Луховицкого района, приняло решение приостановить работу предприятия на неопределенный срок из-за больших долгов, сообщил Луховицкому информагентству глава района Владимир Барсуков.

По его словам, некогда прибыльное предприятие, на средства которого в свое время был построен целый поселок, возведен детский сад, за последние годы накопило большие **долги** как по **заработной плате** работникам, так и перед энергокомпаниями.



«Задолженность ЗАО «Горковский кирпичный завод» (Горак) по **заработной плате** составляет 3 миллиона 855 тысяч рублей, **долг** за газ и электричество — 9 миллионов. Кроме того, не заплачено налогов почти на 8 миллионов. Позиция владельцев предприятия непонятна. С одной стороны — отказ от получения кредитов, с другой — нежелание продавать предприятие. Оба эти варианта ими были отвергнуты», — рассказал Барсуков.

Глава особо отметил, что с закрытием завода сразу возникают вопросы с энерго- и теплоснабжением многоквартирных домов, расположенных в так называемом поселке кирпичного завода, поскольку котельная и распределительная подстанция расположены на территории предприятия.

«Администрация района незамедлительно обратилась в правоохранительные органы и Правительство Московской области с запросом о законности закрытия ЗАО «Горак». Нас волнует судьба завода, на котором до последнего времени трудились около сотни человек. Мы обеспокоены будущим поселка Фруктовая, и сделаем все возможное, чтобы предприятие вновь наращивало производство и работало с прибылью. Разведанных залежей глины хватает до 2030 года», — подчеркнул Барсуков.

<http://lv-news.ru/2016/05/26/rabota-gorkovskogo-kirpichnogo-zavoda-v-luxovickom-rajone-priostanovlena-iz-za-dolgov/>

СОКРАЩЕНИЯ

27.05.2016

За лето без работы могут остаться 1,5 тысячи тольяттинцев

По словам руководителя Центра занятости населения Тольятти, в течение лета без работы могут остаться около 1,5 тысяч горожан.

Так, из-за закрытия двух банков в Тольятти количество безработных увеличится на 700 человек. Кроме того, есть информация о грядущих увольнениях 300 человек на ТоАЗе. **Массовое сокращение** грозит также 500 работникам компании «Лада инструмент».

По данным Центра занятости, в настоящий момент чуть менее 50 тысяч жителей Автограда работают по сокращенному графику, передает портал TLT Online.

<http://togliatti.rusplt.ru/index/leto-rabotyi-mogut-594113.html>

27.05.2016

Омский завод, где сыровары купались в молоке, признан банкротом

Долг скандально известного предприятия перед кредиторами составил почти 40 миллионов рублей.

В отношении ООО "Надежда" введено конкурсное управление сроком на 5 месяцев. Стоит отметить, что несмотря на смену имени (ранее завод назывался Торговый дом "Сыры") и форму собственности, предприятие испытывало трудности с того самого момента, как были обнародованы скандальные фото и видеоматериалы. На кадрах сотрудники завода принимали ванну в чанах с молоком, из которого потом производили сыр-косичку.



Завод подвергся целому ряду проверок, а чтобы остаться на плаву - провел ребрендинг. Ванны, в которых плескались работники были демонтированы и заменены. Однако все эти меры не помогли - бывший ТД "Сыр", а ныне ООО "Надежда" решением Омского Арбитражного суда **признан банкротом**.

В лучшие времена география распространения продукции торгового дома "Сыры" была весьма обширной. "Косичку" можно было встретить на прилавках магазинов в Москве, Казани, Перми, Нижнего Новгорода, Омска и Новосибирска. В Екатеринбурге официальным дистрибутором этого сыра являлась компания "Маслодел".

http://life.ru/t/новости/413232/omskii_zavod_ghdie_syrovary_kupalis_v_molokie_priznan_bankrot_om

26.05.2016

Североосетинский завод «Электроцинк» сокращает рабочих

Крупнейшее в республике промышленное предприятие закрывает свинцовое производство

В Северной Осетии администрация завода "Электроцинк" намерена уволить 77 своих сотрудников. Как сообщает 26 мая корреспондент ИА REGNUM, штат предприятия сокращается из-за закрытия свинцового производства.

В настоящее время руководством металлургического завода, входящего в состав "УГМК-Холдинг" (Екатеринбург), в службу занятости республики подана информации о предстоящем высвобождении рабочих мест. Как рассказали в Комитете РСО-Алания по занятости населения, всего в выпуске свинца занято более 250 работников. Их ежемесячная заработка плата составляет от 19 до 38 тысяч рублей. Из числа тех, кто изъявил желание выехать за пределы Северной Осетии и продолжить работу на аналогичном производстве в структуре Уральской горно-металлургической компании, администрацией завода отобрано шесть человек.

Поясним, что более 100 сотрудников будут трудоустроены в других цехах завода "Электроцинк". Для этого здесь имеются вакантные места, которые образовались в результате оптимизации штата. В настоящее время на заводе трудятся около 2,5 тыс. жителей республики.

Напомним, что решение закрыть цех по производству свинца, было принято руководством "УГМК-Холдинг" в связи с требованием властей Северной Осетии и лично временно исполняющего обязанности главы РСО-Алания Вячеслава Битарова. Кроме того, налоговые отчисления заводом в бюджет республики возрастут до 300 миллионов рублей в год. С руководством УГМК также достигнута договоренность о том, что уже в этом году начнется вывоз отвалов с территории завода, обозначены мероприятия по организации санитарно-защитной зоны.

По словам общественных экологов, завод "Электроцинк" является основным загрязнителем окружающей среды в Северной Осетии. Во Владикавказе до последнего времени проводились акции протеста с требованием полностью закрыть металлургическое предприятие. Общественники, да и многие жители РСО-Алания рост онкологических заболеваний в республике связывают с деятельностью завода.

Напомним, что в Северной Осетии уровень регистрируемой безработицы на 1 мая 2016 года составил 2,7% от экономически активного населения. На учете в службе занятости состоят 8740 безработных граждан. По предложению руководителя Комитета РСО-Алания по занятости населения Ларисы Каболовой правительством республики принята программа "Реализация дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда". Как сообщила Каболова, за период 2014 по 2015 годы количество трудоспособного населения в республике сократилось на 11 тыс. человек, составив 329 тысяч человек. На



рынок труда негативно воздействует количество существующих в регионе убыточных предприятий, которые не работают на полную мощность.

Как сообщало ранее ИА REGNUM, в минувшем году в Северной Осетии рабочие места потеряли 1132 человека. Ряды безработных пополнились в результате ликвидации организаций, сокращения численности или штата работников. Приказом **Минтруда** России от 27 мая 2015 года РСО-Алания вошла в число субъектов с напряженной ситуацией на рынке труда.

<http://regnum.ru/news/economy/2137296.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.05.2016

Топилин призвал вернуться к идее увеличения требований к стажу при выплатах по болезни

Необходимо увеличить требования к стажу при назначении выплат по болезни сотрудника, чтобы устранить дефицит в этом виде страхования, заявил министр труда и соцзащиты РФ Максим **Топилин** в ходе заседания Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК).

Сейчас для выплаты 100-процентного оклада при назначении больничного требуется стаж работы 8 лет.

"Мы предлагали начать постепенное, плавное увеличение требований к стажевым характеристикам по больничному листу – мягкую такую конструкцию, она давала определенный эффект на выходе. Поэтому я хочу предупредить: мы либо найдем на всех, на троих какое-то разумное решение, либо у нас будут постоянные попытки изъять профицит по одному из видов страхования", - заявил **Топилин**.

Он пояснил, что в Фонде социального страхования наблюдается дефицит в части страхования по временной нетрудоспособности, тогда как по страхованию от несчастных случаев на производстве – профицит.

"Если это не регулируется с помощью изменения тарифов: то есть там убавляется, здесь прибавляется, будет постоянный механизм изъятия денег из профицита одного вида страхования в другой. Против чего мы все выступаем идеологически. Поэтому мы должны предпринимать шаги по сбалансированности бюджета фонда в части больничных листов, и эти предложения в том году у нас были, тогда профсоюзная сторона (участник РТК) нас не поддержала", - подчеркнул **Топилин**.

РИА Новости

26.05.2016

Топилин: РФ и Израиль будут сотрудничать в области соцобеспечения

По сообщению **Минтруда**, договор вступит в силу в 2017 году

Правительство РФ одобрило проект Договора между РФ и Государством Израиль о сотрудничестве в области социального обеспечения. По словам министра труда и соцзащиты РФ Максима **Топилина**, документ основан на пропорциональном принципе распределения финансовых обязательств государств за стаж

"Заключение договора позволит предоставить право на получение страховых пенсий по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца гражданам Израиля, осуществлявшим трудовую деятельность на территории России, в



том числе гражданам СССР, выехавшим с территории РСФСР на постоянное проживание в Израиль до 1992 года по российскому **законодательству**", - отмечается в сообщении. Автор Кристина Дружинина

<http://kremlinpress.ru/news/vneshnyaya-politika/topilin-rf-i-izrail-budut-sotrudnichat-v-oblasti-sotsobespecheniya/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.05.2016

В Бурятии уволенного с громким скандалом директора дома творчества восстановят в должности

Виновных лиц обещают привлечь к ответственности

Напомним, руководителя Онохойского дома детского творчества Наталью Потёмкину отстранили от работы в середине апреля. А началось всё с того, что власти Заиграевского района решили объединить образовательные учреждения посёлка в один комплекс. Сотрудников о готовящейся "реформе" никто не предупредил.

- Мы не были против, но слышали, что этот комплекс не входит в реестр образовательных учреждений и педагоги не будут получать положенные льготы. И это действительно так. Хотелось узнать риски, как будет выглядеть эта идея, - рассказала тогда Потёмкина ИА "UlanMedia".

Директор дома творчества обратилась к депутату Народного Хурала Сергею Леонову с просьбой разобраться в ситуации. Тот, в свою очередь, направил депутатский запрос на имя министра образования Бурятии Алдара Дамдинова. Вместе они отправились в Онохой - встретиться с педагогической общественностью.

Однако сотрудники районной администрации наотрез отказались участвовать в обсуждении - по словам Сергея Леонова, просто "заперлись у себя". Впрочем, вскоре сообщили, что готовы встретиться с министром, а уже потом решат, стоит ли разговаривать с педагогами.

Активисты ОНФ решили вынести вопрос на федеральный уровень. Они направили в **Роструд (Федеральная служба по труду и занятости)** запрос с просьбой провести проверку по факту незаконного увольнения директора дома творчества.

- Проверка установила, что при увольнении сотрудника управление образования Заиграевского района должно было обратиться в территориальную профсоюзную организацию, чье мнение должно учитываться согласно пункту 4.17 отраслевого соглашения, - отмечают в пресс-службе ОНФ.

Хоть работодатель и направил в профсоюз приказ о принятии решения о прекращении полномочий Натальи Потёмкиной, документов, подтверждающих факт отправки, он не предоставил.

- Проверка подтвердила, что восстановление директора дома творчества на рабочем месте будет правомерным. В ближайшее время её восстановят в должности с выплатой вынужденных прогулов, - отмечает сопредседатель регионального штаба ОНФ в Бурятии Виктория Колмакова.

Федеральная служба по труду и занятости выдала управлению образования Заиграевского района предписание об устранении выявленных нарушений. Кроме того, в данный момент решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.



<http://www.infpol.ru/news/society/115258-v-buryatii-uvolennogo-s-gromkim-skandalom-direktora-domu-tvorchestva-vosstanovyat-v-dolzhnosti/>

27.05.2016

После вмешательства Роструда челябинский радиозавод «Полет» погасил сорокамиллионный долг по зарплате

По итогам проверки челябинского радиозавода «Полет» Государственная инспекция труда выяснила, что предприятие, выпускающее радиотехнические средства для нужд военной и гражданской авиации, в этом году задолжало 1943 сотрудникам зарплату за два месяца на общую сумму 41 млн руб., сообщает пресс-служба Роструда.

По данным ведомства, после официального предписания АО «Челябинский радиозавод «Полет» в полной объеме погасило долг перед сотрудниками, а работодатель за нарушение трудового законодательства привлечен к административной ответственности.

<http://www.vedomosti.ru/management/news/2016/05/27/642721-pogasil-sorokamillionnii-dolg-po-zarplate>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

27.05.2016

Чтобы повысить процент занятости, предпринимателей приглашают на профилактические беседы (Саратовская область)

На заседании правительства области о комплексе мер, направленных на снижение неформальной занятости в регионе, рассказала первый заместитель министра занятости, труда и миграции области Любовь Свидченко.

В этом году, напомнила первый замминистра, сохраняется задача возврата в легальный сектор экономики области 99 тысяч человек.

Свидченко подчеркнула, что в сегодняшних условиях в большей степени ставится задача не наказать предпринимателей, а убедить их в необходимости работать в рамках законодательства. Для этого предпринимателей по очереди приглашают на беседы в отраслевых министерствах, объединениях работодателей, профсоюзов, налоговой службе, Пенсионном фонде, Фонде социального страхования, Гострудинспекции. С начала текущего года на муниципальном уровне проведено более 350 заседаний комиссий, в рамках проведения информационно-разъяснительной работы организовано более 320 встреч с работодателями.

В конце декабря 2015 года губернатором области Валерием Радаевым было подписано [дополнительное соглашение](#) с Рострудом по реализации мероприятий по снижению неформальной занятости в области в 2016 году. Контрольный показатель на 2016 год оставлен в соглашении в прежнем размере – 99 тыс. человек в 2015 году удалось вывести «из тени» 15 тысяч человек.

<http://sarinform.com/lenta/archives/new/2016/5/27/51569>

27.05.2016

В Приморье занялись разработкой дополнительных мероприятий по легализации трудовых отношений



В Приморском крае создана координационная рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. Основная задача структуры – разработка дополнительных мер, направленных на выявление работодателей-нарушителей.

В составе группы – представители краевого департамента труда и социального развития, Государственной инспекции по труду, налоговой службы, краевых управлений МВД и ФМС, отделений Пенсионного фонда и Фонда Соцстраха, профсоюзных организаций, Молодежного правительства.

Как сообщили в департаменте труда и социального развития, на первое заседание пригласили директоров отраслевых департаментов. Координатор группы вице-губернатор края Павел Серебряков призвал участников к содействию в разработке плана мероприятий по легализации трудовых отношений в курируемых отраслях, посоветовав предварительно ознакомиться с опытом этой работы в других субъектах.

По его словам, необходимо проанализировать нормативные правовые акты Администрации Приморского края, согласно которым работодателям выдаются разрешительные документы, лицензии оказывается финансовая поддержка, заключаются государственные контракты.

«Возможно, предусмотреть введение некоторых ограничений при имеющейся у работодателя задолженности по заработной плате, страховым взносам, выплате заработной платы ниже величины прожиточного минимума или минимального размера труда», – считает Павел Серебряков.

Вице-губернатор рекомендовал Государственной инспекции труда в Приморском крае (ГИТ) организовать для жителей «горячую линию» для выявления работодателей, использующих неформальную занятость.

«Работники, считающие, что их права нарушены, должны знать, куда обратиться. Должны быть уверены в том, что специалисты помогут урегулировать отношение с работодателем. А вы являетесь главным контрольно-надзорным органом, занимающимся нарушениями трудового законодательства», – обратился председатель к руководителю ГИТ Ирине Никуловой.

На заседании решено ввести в состав координационной рабочей группы уполномоченного по защите прав предпринимателей в Приморском крае Марину Шемилину.

«Я абсолютно убежден, что только совместные действия органов исполнительной власти края и муниципалитетов, федеральных органов и контролирующих организаций дадут ощутимые результаты в борьбе с «серой» занятостью. Мы рассчитываем на поддержку в этом вопросе руководителей отраслевых департаментов и внимание со стороны общественных организаций», – подчеркнул Павел Серебряков.

<http://primorsky.ru/news/common/111605/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.05.2016

Более 2 млн рублей зарплаты задолжало МУП «Городецпассажиравтотранс» своим работникам (проверка ГИТ Нижегородской области)

МУП «Городецпассажиравтотранс» задолжало 257 работникам 2,022 млн рублей зарплаты за апрель 2016 года. Об этом сообщает гострудинспекция Нижегородской области, которая проверила предприятие по жалобе работника.



Ведомство выдало предприятию предписание устраниить это нарушение и оштрафовало руководителя МУПа. Кроме того, в отношении МУПа составлен протокол об административном правонарушении, который направлен в суд.

<http://news.rambler.ru/money/33746334/>

27.05.2016

В Хакасии у старшеклассников есть шанс прилично заработать

Во время каникул школьники Хакасии могут хорошо заработать. В редакцию ИА "Хакасия" обратился школьник с вопросом:

«Скажите, пожалуйста, этим летом я с 1 июня устроился на работу. Мне 16 лет исполнилось в апреле 2016 года. Какая будет заработка плата за месяц? Нам сказали 4 000 рублей. Это правильно? Действительно, сколько школьники могут получать?»

Ответили на данный вопрос корреспонденту 19rus.info специалисты трудовой инспекции Хакасии (ГИТ).

Согласно статье 94 Трудового кодекса РФ, для обучающихся по основным общеобразовательным и образовательным программам среднего профессионального образования, совмещающих в течение учебного года получение образования с работой (даже во время каникул) в возрасте от 16 до 18 лет, продолжительность ежедневной работы должна составлять не более 4 часов, а для учащихся от 14 до 16 лет - не более 2,5 часа. Заработка плата при этом должна быть не менее минимальной.

Как уже сообщало ранее ИА "Хакасия", в регионе МРОТ установлен на уровне 9 926 руб.

Если возникают вопросы о законности договоров, или нарушении трудовых прав, необходимо обращаться в трудовую инспекцию для проведения разбирательств.

<http://www.19rus.info/index.php/ekonomika-i-finansy/item/49434-u-uchenikov-starshikh-klassov-khakasii-est-shans-prilichno-zarobatat>

26.05.2016

Сторожа предприятия в Комаричском районе избили неизвестные (Расследование ГИТ Брянской области)

Расследовать, как мужчина получил травмы, будет брянская госинспекция труда

Неизвестные избили сторожа предприятия "Комаричи Агро", расположенного в Комаричском районе Брянской области, сообщает Государственная инспекция труда в Брянской области.

Мужчина получил тяжелые телесные повреждения. Поскольку **происшествие** случилось, когда сторож был **на работе**, оно формально считается **несчастным случаем** на **производстве** и будет расследоваться, в том числе, и **сотрудниками** трудовой инспекции.

"Начата внеплановая проверка соблюдения работодателем трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права", - прокомментировали в Государственной инспекции труда в Брянской области.



http://www.bryansk.aif.ru/incidents/scene/storozha_predpriyatiya_v_komarichskom_rayone_izbili_n_eizvestnye

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.05.2016

Путин посетил финал чемпионата Worldskills Russia и пообщался с финалистами

Президент РФ Владимир Путин в пятницу посетил финал четвертого Национального чемпионата рабочих профессий "Молодые профессионалы (Worldskills Russia)" в выставочном комплексе "Крокус-Экспо" и пообщался с финалистами турнира.

В частности, глава российского государства посетил зал, где разместились участники промышленных специальностей, и осмотрел стенды соревновательных площадок "Токарные и фрезерные работы на станках с ЧПУ", "Мехатроника", "Мобильная робототехника" и "Сварочные технологии".

В ходе осмотра президента РФ сопровождали вице-премьер РФ Ольга Голодец, министр образования Дмитрий Ливанов, губернатор Московской области Андрей Воробьев и помощник президента Андрей Белоусов.

На стенде мобильной робототехники Путин пообщался с двумя 11-летними участниками соревнований из Краснодарского края.

Соревнования проводятся в двух возрастных категориях - от 14 лет, а также от 17 до 22 лет. Тем не менее, по словам организаторов, в них могут принимать участие и дети более юного возраста.

После осмотра глава российского государства сфотографировался и пообщался с участниками соревнований.

Путин отметил рост интереса среди молодежи к рабочим специальностям в последние годы. "Мне самому интересно. Многие вещи видишь впервые. Смотришь на это, это какая-то фантастика", - сказал президент.

РИА Новости

27.05.2016

Выбор ответственного

Выросшая в последние годы роль государства порождает противоречивые последствия в экономике и на рынке труда. У работников, которые ограничены в законных способах разрешения трудовых конфликтов, растут патерналистские настроения, они требуют ужесточения регулирования и возлагают на государство все большую ответственность за увольнения и другие негативные явления на рынке труда. У власти возникает дилемма: заставить бизнес решать проблемы работников за свой счет или разрешить бизнесу сокращения, переложив на него эту ответственность.

Кризис ударили по доходам и занятости: поданным Росстата, реальная зарплата в 2015 г. сократилась на 9,7%, безработица с апреля 2014 г. по апрель 2016 г. выросла с 4 млн. до 4,5 млн. человек. В процентном соотношении - 5,9% - безработица остается низкой, чем власть гордится. Но в России безработица исторически микшируется другими методами. Число работающих неполный день по соглашению сторон выросло с 665 000 человек в I квартале 2014 г. до 805 700 в I квартале 2016 г., по инициативе работодателя - со 108 600 до 142 700 человек. По данным ИС РАН, доля



работников, у которых соблюдаются ключевые трудовые права (официальное оформление, белая зарплата, оплата отпусков и больничных), снизилась с 56 до 47%.

Попытки государства сохранить в предвыборный период занятость при снижении доходов вынуждают бизнес идти на хитрости: рост переменной части **зарплаты**, ее **задержки** (объем **невыплат** вырос с 3 млрд. руб. в апреле 2015 г. до 4 млрд. в апреле 2016 г.). Граждане жалуются власти на бизнес, проверки создают для бизнеса новые проблемы, порой приводя к прекращению деятельности компаний.

Василий Аникин из НИУ ВШЭ в работе «Интересы личности, государства и общества в массовом восприятии населения» отмечает, что в России сложилась «державная» модель взаимоотношений власти и общества. По данным Института социологии РАН, 88% россиян считают, что государство должно защищать интересы народа перед интересами личности. В такой модели реализация ущемленных интересов работника не связана с классовой борьбой, а зависит от власти, которая обещала и должна обеспечить справедливость.

Между тем доля опрошенных, говорящих о росте несправедливости, выросла с весны 2014 г. по осень 2015 г. с 25 до 35%. И все чаще работники винят в ухудшении ситуации на рынке труда не работодателей, а власть, которую люди считают ответственной за все.

Ситуация усложняется тем, что законных каналов защиты трудовых прав недостаточно. Организация забастовок затруднена, созданию профсоюзов препятствуют работодатели, активисты подвергаются преследованиям, отмечает Петр Бизюков из Центра социально-трудовых прав. Следствием этого становится рост стихийных протестов. Поданным мониторинга ЦСТП, их число выросло с 293 в 2014 г. до 409 в 2015 г., за четыре месяца 2016 г. произошло еще 132.

Нынешний кризис будет способствовать росту самоорганизации работников и способен поколебать общественный договор между властью и теми, кто считает ключевой чертой величия державы справедливость распределения благ. По данным ИС РАН, для 76% россиян сохранение общественного порядка остается безусловной нормой, но 24% готовы этой нормой пожертвовать и участвовать в забастовках.

Ведомости

27.05.2016

Консультанты, а не сборщики штрафов: бизнес-сообщество обсудило полномочия надзорных органов

Эксперты считают, что существующий контроль серьезно тормозит мелкое и среднее предпринимательство.

Ведение бизнеса в России нередко напоминает хождение по минному полю. В условиях регулярных проверок контролирующих органов и обязательных платежей, которые «больше напоминают поборы» многим бизнесменам расширять свое дело попросту невыгодно. По словам экспертов, более тяжелой ситуации на рынке они не наблюдали с начала 90-х годов. Между тем, предложения по стабилизации нитевидного пульса малого бизнеса уже существуют, но только номинально.

В этом году состоялось уже несколько крупных предпринимательских форумов, на которых активно обсуждался вопрос давления со стороны проверяющих организаций. По словам президента Общероссийской общественной организации «Опора России» **Александра Калинина**, именно прессинг стал основным фактором, тормозящим развитие российского предпринимательства. «Я в бизнесе с 1991 года и с того момента подобного накала еще не было. Введенная кратность, резкое повышение самих налогов, новые виды и основания для проверок привели к



такому результату», – заявил он в ходе пленарного заседания на тему «Развиваем производство – развиваем страну» с участием руководства Торгово-промышленной палаты РФ, представителей госведомств и видных бизнесменов страны.

«Самый свежий пример: после несчастного случая на производстве с психически нездоровым человеком Роструд приходит в небольшие компании и требует от сотрудников предоставить справки из диспансера. Им необходимо доказательство, что люди, работающие с механизмами, вменяемы. Штраф за нарушение – сто тысяч. Это нормально? Предприниматели уже даже бизнес расширять не хотят. Люди понимают, что чем он больше, тем больше будет наказание», – продолжает Калинин. Он так же вспомнил ситуацию, когда в дочернюю фирму одной крупной компании нагрянула проверка и затребовала у руководства разрешение на допуск к электрооборудованию, поскольку в офисе имелись розетки. «Смешно, но в итоге им выписали на каждого сотрудника штраф 50 тысяч рублей. А если бы этот случай произошел в некой малой компании?» – негодует лидер «Опоры России».

Минэкономики уже подготовило поправки к закону о государственном и муниципальном контроле, согласно которым в России будет разработан единый перечень требований для проверок наиболее массовых субъектов малого и среднего бизнеса. По информации finanz.ru, в случае принятия в июне новые правила будут действовать в отношении 70–80 процентов малых и средних предприятий страны. Пакет поправок встретил серьезное сопротивление со стороны контролирующих органов, отмечает Александр Калинин. Тем не менее, по его словам, чрезмерный контроль «нужно как-то остановить». «В противном случае бизнес будет продолжать действовать по принципу «уж лучше я буду работать в микросфере, где все более ли менее понятно, но развиваться я не буду, спасибо», – считает предприниматель.

По словам заместителя руководителя Роспотребнадзора **Ирины Брагиной**, ведомство сравнительно давно поддержало законопроект и готово идти навстречу бизнесменам. «Риск-ориентированный надзор стал для нас практически инструментом в действии. Все наши субъекты работают по этому принципу, и мы разрабатываем и научную, и методологическую базу для нашего надзора», – поясняет она. Брагина напоминает, что за несколько лет количество проверок снизилось в 4,5 раза. Помимо этого, более чем в три раза сократилась численность разрешительных документов. «Процесс идет, и Роспотребнадзор будет работу продолжать. Мы слышим бизнес, который просит нас: «Разъясните, для чего нужны те или иные меры, а уж потом наказывайте», – и выстраиваем работу с бизнес-сообществом и ассоциациями», – рассказывает специалист.

Другой мерой поддержки малого и среднего предпринимательства может стать снижение нефискальной нагрузки. Сегодня в стране насчитывается порядка 70 видов неналоговых платежей, при этом в разных регионах они могут отличаться и нередко использоваться в качестве «кормовой базы» для местных чиновников. В марте Владимир Путин поручил ТПП совместно с АСИ и правительством РФ подготовить дорожную карту по формированию единых подходов к неналоговым платежам. «Отсутствие таких правил, единых правил становится серьезным обременением для бизнеса или является серьезной преградой для бизнеса», – отметил тогда президент. По словам главы ТПП РФ **Сергея Катырина**, в настоящий момент в этом направлении ведется серьезная работа. «Мы уже выявили основные неналоговые платежи, которые сегодня сложились на федеральном уровне, и сегодня пытаемся организовать работу по регионам. Помимо федеральных, существуют платежи, которые вводятся, к примеру, губернаторами и ведомствами на отдельных территориях и больше напоминают поборы», – говорит он. Глава ТПП также подчеркивает, что рабочей группе необходимо «найти подходы, чтобы умерить пыл региональных чиновников».

По мнению Александра Калинина, необходимо в корне изменить систему контроля и надзора за деятельностью предпринимателей. При этом самим инспекторам необходимо повысить уровень дохода. При текущем заработке в



регионах в 12–15 тысяч рублей у человека нет мотивации работать за зарплату, считает глава «Опоры России». «Мы исказили общую сущность того, для чего был создан контрольно-надзорный орган в стране. Контролер должен быть консультантом, а не экспедиционным корпусом по сбору штрафов», – резюмировал он

<http://fedpress.ru/news/cfo/economy/1635991>